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Тақырыбы: «Мәтінмен жұмыс: жаңаша тиімді әдіс-тәсілдер және ЖИ қолдану жолдары» 

Мақсаты: Мәтінмен жұмысты тиімді ұйымдастыру 

Сабақта 

қолданылатын 

материалдар: 

Слайд, бейнежазба, стикерлер, таратпа қағаздар, телефон 

Оқытудың әдіс-

тәсілдері 

- Жаттығу: "Психологиялық ахуал" туғызу. «Сағат тілі» сағат тілдері арқылы 

түрлі қимылдар жасау 

-Ашық сұрақтар 

- Топқа бөлу 

- "Мәтінмен жұмыс 

-"Іс-әрекет тапсырмалары"  

-«Ой қорыту» видеоролик 

-Рефлексия 

-«Кездескен қандай жақсы» әнімен кері байланыс 

Сабақ барысындағы іс-әрекет 

Уақыты Коучтың  іс-әрекеті Мұғалімнің іс-әрекеті 

3 мин «Сағат тілі» сағат тілдері арқылы 

түрлі қимылдар жасау 

 

½ қол алысады 

¾ бір-бірімен билейді 

5/6 бір-бірінің басын сипайды 

2 мин Мәтін нелерден тұрады? 

Сұрағының жауаптары  арқылы 

топқа бөлінеді. 

СӨЗ.СӨЙЛЕМ.СӨЗ ТІРКЕСІ сөздері 

арқылы топқа бөлу.  

5 мин "Жарыс оқу» әдісі сұрақтарға жауап 

іздеу арқылы мәтінді бірнеше рет 

оқиды. 

Топқа мәтін беріледі. Сұрақтар арқылы 

мәтіннен жауаптар іздейді. Ең көп сұраққа 

жауап берген топ жеңіске жетеді. 

5 мин «Сканерлеп оқу» әдісі мәтіндегі 

қайталанатын сөздер санын табу 

Қазақ Алаш Ұлттық сөздерінің санын айту. 

Осы сөздерді санау арқылы мәтінді 

бірнеше рет оқып шығады. 

5 мин «Жинақы мәтін» әдісі мәтін 

бойынша мәтіннің тақырыбын 

ашатын негізгі сөз, сөйлем, сөз 

тіркестерімен жұмыс жасайды. 

Берілген мәтін бойынша негізгі 

7 Сөйлем 

7 сөз 

7 Сөз тіркесі 

 

5 мин «Мәтін жанры» әдісі. Әр топ ЖИ 

қолдана отырып, мәтіндердің 

жанрын ауыстырады. 

1-топ. Өлеңді мәтінге 

2-топ. Мәтінді өлеңге 

3-топ Мәтінді суретке 

5 мин «Айтылмай қалған сөздер» әдісі Мәтін беріледі. Мәтіндегі айтылмаған 

сөздер мен жазылмаған сезімдерді тауып, 

сөздермен жеткізеді. 

3 мин Қорытынды  «Кездескен қандай жақсы» әні арқылы кері 

байланыс беріліп, жеңген топтарды 

марапаттау жүргізіледі. Тәттілер 

таратылып,  QR кодтар арқылы қанатты 

сөздерді оқиды.  

 

 



 

        

       

               

      


